
In zopet se je oglasil učitelj nacionalist 
v »Orjuni«! Kaj rad bi vedel za njegovo 
(dopisnikovo) ime, to pa zaradi tega, ker je 
po lastnem (!) zatrdilu silno prožet nacio= 
nalnega duha. Napada »gotove« deklaraše 
(imen ne navaja) in spoznam po tem, da 
nas deklaraše deli na razne kategorije. Iz 
stavka, da dopisnik ne mara skupaj sedeti 
s kruhoborci, moram sklepati, da je dopis
nik sam bogataš, da se vsi drugi vsa leta 
obstoja UJU in še poprej borimo za kruh. 
Dopisnik tudi raje ostane sam, kakor pa, 
da bi sedel skupno z deklaraši in separar 
tisti. »In ti si edini — tiček ostal . . .« Kaj' 
pak, da potem ni čudno, da si za narodno 
edinstvo, po vzoru: čim manj nas je (naj« 
bolje samo eden!), tembolj bomo edini. Ali 
so zate Jugosloveni samo gotovi ljudje? Mi, 
deklaraši pa smo vsekakor zato, da se nas 
združi čim več v eno samo, enotno, edin= 
stveno organizacijo. Mnogo poti pelje v 
»Rim« . . . , vpraša se, katera je boljša. 

In če bo brat in tovariš »nacionalist« 
ostal sam — bo skrbel le za samega sebe. 
Za samega sebe skrbeti pa je isto kot skr= 
beti za svoj trebuh. Prijatelj! Nam očitaš 
da se borimo le za trebuh; razloček med 
nami in teboj pa je ta, da mi imenujemo 
trebuh s pravim imenom trebuh, ti edinec 

UJU v »Orjuni". 
pa prekrivaš trebuh z imenom: edinstvo. 

Da bi si deklaraši ne upali javno pri* 
znavati narodnega edinstva? Čemu smo pa 
potem Sokoli, Orjunaši in SDSarji? Ali te 
organizacije ne priznavajo javno narodnega 
edinstva? Kdor pa nosi dvojne legitimacije, 
tega imenuj z njegovim imenom in ne dolži 
pavšalno! 

Tvojih groženj se ne ustrašimo. Si bo 
še marsikdo premislil, predno bo hotel dre= 
zati v stalnost učiteljstva UJU, posebno še, 
ko bomo združeni vsi razen »enega same: 
ga«. Da ni tovariško, če groziš tovarišu, se 
razume. 

Torej: deklaraši smo in ostanemo. Če 
bomo kdaj rabili pomoči, je ne bomo iskali 
pri »bratih« in »tovariših«, ki že sedaj gro= 
zijo. Prepričan pa sem, da si bo tako Orju= 
na kakor tudi SDS premislila, predno bo z 
izzivanji in persekucijami zapravila simpa= 
tije 3/, jugoslovensko orientiranega učitelj: 
stva. Narodno edinstvo pa je in ostane de* 
klarašem vsebina in program, drugim pa 
zgolj uniforma in sredstvo za prikrivanje 
užaljenega samoljubja. Da se bo širila ju= 
goslovenska nacionalna ideja, zato bomo 
skrbeli tudi deklaraši, če tudi ne po meto= 
dah, ki jih uči zgodovina protideklarašev. 

Janko Gačnik, učiteljsOrjunaš. 


